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1. Canllar yasamlarini sirddrebilmek icin bulunduklar
ortama uyum saglamak zorundadir. Canllarin yasadiklar
ortama uyum saglamalarina ne ad verilir?

A) Adaptasyon B) Mutasyon

C) Modifikasyon D) Substitiisyon

2. "Kaktis, suyun az bulundugu ortamda yasayabilen bir
bitkidir. Bu nedenle su kaybini énlemesi ve suyu depo etmesi
gerekir. Kalin ve dar ytzeyli yapraklari sayesinde kaktiis bu
ortama uyum saglamistir. Ayrica kéklerinde su depo
edebilme szelligine sahiptir.. Kaktisin bu zelligi
hangisine &rnektir?

A) Substitiisyon B) Mutasyon

C) Modifikasyon D) Adaptasyon

3. Asagidakilerden hangisi adaptasyona &rnek
olusturmaz?

A) Foklar ve mors aylar, kutuplardaki yasam kosullarina
uyum saglamak icin derilerinin altinda kalin bir yag tabakasi
depo eder.

B) Kurbagalarin sinek yakalamak icin dillerinin uzun olmasi,
fillerin kulaklarinin biytk olmasi, nemli bélgede yasayan
bitkilerin yapraklarinin genis yiizeyli olmasi.

C) Radyasyona maruz kalan annenin bebeginin sakat
dogmasi.

D) Bukalemunun bulundugu ortama gdre renk degistirmesi.
4. “Canlilar hayatta kalabilmek icin cevreleriyle ve
birbirleriyle strekli micadele eder. Bu miicadele sonunda
yasadigi ortama uyum saglayabilen canlilar yasamlarini
strdurirken uyum saglcgamoganlar yasamini devam
ettiremez. Bu kendiliginden ve yavas yavas gerceklesir.
Béylece yeni nesiller, uyum yetenegi gelismis daha giiclu
canlilardan olusur.. Yukaridaki porogrofto anlatlan
olay hangisidir?

A) Dogal secilim B) Varyasyon
C) Modifikasyon D) Substitisyon
5. “Dogal secilim sonucu hayatta kalan bireyler, tasidiklar:
ozellikleri gelecek nesillere aktarmislardir. Bu nedenle
glinimize kadar gelebilen canllar, atalarindan farkli baz
dzellikler tasirlar. Boylece tir icinde cesitlilik olusur.. Bu
olusuma ne ad verilir?

A) Mutasyon B) Varyasyon

C) Modifikasyon D) Substitisyon

6. “iki tilkiden soguk bélgelerde yasayanin kulaklari kisa ve
burnu kictk; sicak bélgelerde yasayanin ise kulaklari daha
uzun ve burnu daha buytktir. Benzer sekilde kutupta
yasayan aylar beyaz, ormanda yasayan boz aylar ise
kahverengi kil rengine sahiptir.. Bu durum hangisine érnek
olusturur?

A) Mutasyon
C) Dogal secilim

B) Modifikasyon
D) Varyasyon
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7. Teknolojjinin ginlik hayattaki bir¢ok uygulamasi sonucu
robotlar, navigasyon cihazlar ve akilli telefonlar
gelistirilmistir. Teknolo jinin biyolo ji tzerindeki uygulamalar
nasil adlandirilir?
A) Biyolo ji

C) Biyokimya

B) Bigoteknoloji
D) Bigonik

8. Biyoteknolo jk uygulamalar hangisi tarafindan
gerceklestirilir’?

A) Cevre mihendisleri

B) Zoolo ji mihendisleri

C) Elektronik mihendisleri

D) Genetik mithendisleri

9. insanlar tarafindan daha verimli bitki ve hayvan
irklarinin elde edilmesi ne ad verilir?

A) Islah B) Ziraat
C) Klonlama D) Adaptosgon

1 0. Bir tek bireyden alinan hécrenin cogaltlarak ana
bireyle tamamen ayni genetik yapida yeni birey
olusturulmasi islemine ne denir?

A) Kopyalama

B) Kodlama

C) Klonlama

D) Modifikasyon

11. Klonlama ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanlistr?

A) Klonlama sagesinde yapay organlar retilmesi ve organ
nakli bekleyen hastalarin sagligina kavusmasi

hede enmektedir.

B) Guntmiizde bir canlinin hiicresindeki DNA'nin tamami
kopyalanabilmistir.

C) Klonlama, dini ve ahlaki yénden sakincali bulunarak
yasaklanmistir.

D) Klonlama, genetik bilimine bagli olarak

gerceklestirilmektedir.

12. Aslama ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanlistr?

A) Bitin hastaliklardan asilanma yéntemi ile
korunabiliriz.

B) Asilama, hastalik etkeni olan bir mikrobun zay atilarak
veya 8ldirilerek vicuda verilmesi islemidir.

C) Gunimizde bircok hostollgl dnlemek icin asilama
uygulanmaktadr.

D) Aslama ysnteminin gelismesiyle mikroorganizmanin
tamami degil sadece genleri asiya katilabilmektedir.
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